

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 106 (8557)

Пятница, 5 мая 1950 года

ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня — День большевистской печати

Печать должна расти не по дням, а по часам, — это самое острое и самое сильное оружие нашей партии.

И. В. СТАЛИН.

Могучее оружие большевистской партии

Организаторы и вожди большевистской партии и советского государства В. И. Ленин и И. В. Сталин всегда уделяли огромное внимание печати, как одному из сильнейших средств революционного воспитания масс. Ленин, закладывая фундамент партии нового типа, создал газету «Искра», на которой вспыхнула пламя самоотверженной борьбы рабочего класса за свое освобождение. Сталинская «Брава» твердо и неуклонно вела рабочий класс на штурм капитализма, сплачивала революционные силы народа для борьбы с буржуазией.

Великий Ленин направил внимание газет на вопросы экономики, на обучение людей новым методам труда, на достижение прорыва в производстве, на экономии человеческого труда, на экономии продуктов от того неслыханного расхищения, от которого мы страдаем непомерно... Ленин писал, что это «должно составить содержание большей части материала нашей советской печати».

На всем протяжении своей истории большевистская печать была верна ленинско-сталинским принципам партийности. Она всегда являлась и является верным и могучим оружием партии. В годы гражданской войны, в период сталинских пятилеток, в дни Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков большевистская газета испокон веку выступала, как организатор и руководитель трудящихся, агитатор за победу, пропагандист всеобъемлющих ленинско-сталинских идей.

Воспитание молодежи в деле воспитания трудящихся ленинско-сталинская «Правда» — газета советских газет — награждена правительством орденом Ленина.

Правдивость и честность, острота и принципиальность — таковы отличительные качества наших газет, снискавших себе уважение среди трудового народа всего мира. Большевистскими газетам чужды мерзкие приемы буржуазной, пролажной прессы. Страницы буржуазных газет заполнены лживыми проповедями во славу империализма. Их призывание — затеять сознание масс, отвлекать их от настоящих дел классовой борьбы.

Товарищ Сталин учит работников печати уметь находить связи с народом. В статье «Против оплошания лозунга самокритики» он писал: «...лайте миллионным массам рабочего класса втянуться в дело и проявить свою творческую инициативу в деле исправления наших недостатков, в деле улучшения нашего строительства».

Большевистская партия успешно решает всемирно-историческую задачу построения коммунизма. В первой шеренге строителей и борцов идет наша печать, созданная партией по своему образу и подобию. Газеты на конкретных примерах жизни и борьбы лучших людей воспитывают в массах коммунистическое отношение к труду, бережливость к народному достоянию, бдительность и честность, правдивость и безграничную любовь к Отечеству. Коммунистическое воспитание трудящихся является главной и почетной задачей наших газет.

Трудящиеся советского государства в борьбе за построение коммунизма находят все новые и новые формы социалистического соревнования. Движение спортивности, поднятое разными рабочими, борьба за экономию сырья, за высокую культуру производства широко распространяется на фабриках и заводах, в совхозах, машиностроительных станциях и колхозах. Решающую роль в распространении опыта передовиков играет наша печать.

Барнаульский меланжевый комбинат уверенно идет от стахановских бригад к стахановским фабрикам. Это предприятие прочно становится на путь коллективной стахановской работы. Газета комбината «Алтайский текстильник» из номера в номер ведет рабочих и работников, инженеров и техников к новым высотам производительности труда, к работе без брака. Она учит работников комбината передовым методам труда и организации производства, остро и справедливо бичует недостатки, вскрывает новые резервы высокопроизводительной работы.

Страна победно завершает план послевоенной сталинской пятилетки. Задача газет — воспитать в массе сознание величия нашей победы, воспитать в массе сознание величия нашей победы, воспитать в массе сознание величия нашей победы.



В. И. Ленин, И. В. Сталин, В. М. Молотов в редакции газеты «Правда».

Яркая демонстрация советского патриотизма

За дальнейшее укрепление мощи нашей Родины

Огромный успех нового займа

Вечером третьего мая барнаульские станкостроители собрались возле репродуктора. Они внимательно прослушали постановление правительства о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

АЛЕЙСК, 4 мая. (По телефону). В обстановке небывалого политического подъема проходит среди трудящихся города и района подписка на новый государственный заем. На предприятиях, в колхозах и учреждениях состоялся митинг. Трудящиеся горячо приветствовали выпуск нового займа.

Особенно успешно прошла подписка в артелях «Завет Ильича», «Комбинат», «На страже», «Красный рыбак» и «Красный маяк».

Передать закончилась. В цехах и отделах возникли митинги. Ораторы сменяли друг друга. На губы души шли самые теплые, самые сокровенные слова о любимой Родине, о счастье жить в сталинскую эпоху.

Новый заем ускорит наше движение вперед по пути к коммунизму, — сказал заведующий Августовской начальной школы Семен Андреевич Захаркин. Он первым в своем коллективе подписался на заем.

МАМОНТОВО, 4 мая. (По телефону). В сельхозартели «Красная фабрика» в течение двух часов подписались на новый заем все колхозники.

Каждому из нас дорога честь нашей Отчизны, — сказал он. — Мы знаем, что средства, отдаваемые нами взаимному государству, идут на благо всего народа. Выпуск нового займа — это забота о нашем будущем. Сегодня мы живем хорошо, а завтра будем жить еще лучше. С душевной радостью подписываемся я на новый заем.

Во всех колхозах и МТС хлеборобы с радостью приобретают облигации займа. В течение двух-трех часов были охвачены подпиской все колхозники сельхозартели имени Сталина, «Строитель», «Завет Ильича», «Новая жизнь» и других.

ТАБУНЫ, 4 мая (По телефону). С большим успехом проходит подписка на новый заем в Табунском районе. После того, как по радио было передано постановление правительства о выпуске займа, в колхозах прошли массовые собрания и митинги.

Активно прошла подписка в литейном цехе. Здесь одним из первых подписались вышедший коммунист Василий Букушев, мастер Иван Скаларов, записчик Виктор Чернышев.

В ремонтно-механическом цехе слово взял фрезеровщик Алексей Павлович Рубцов.

В сельхозартели «Кресты» подпиской на заем охвачены 42 хозяйства. Дружно прошло размещение займа в колхозе «Светлый луч». Подписка продолжается.

От всего сердца

Весте о выпуске нового государственного займа застала меня в поездке. Не дожидаясь возвращения в село, я на первом же разезде вызвал по телефону председателя местного тов. Лисинова.

ЕДИНОДУШИЕ

КАМЕНЬ, 4 мая. (По телефону). Как только радио принесло весть о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, рабочие и служащие мехрайонной мастерской капитального ремонта моторов собрались на митинг.

Слово трудящихся Горного Алтая

ГОРНО-АЛТАЙСК. (По телефону). С большим политическим подъемом встретили трудящиеся Горного Алтая постановление правительства о выпуске нового займа. На предприятиях, в учреждениях, в колхозах, совхозах, МТС, на дачных стоянках и т. д. с успехом идет подписка на заем.

К 150-летию со дня смерти великого русского полководца А. В. Суворова

18 мая 1950 года исполняется 150 лет со дня смерти великого русского полководца А. В. Суворова. Для осуществления мероприятий, связанных с увековечением памяти А. В. Суворова, Совет Министров СССР уполномочил Всесоюзный комитет.

О СОЗЫВЕ XIV-й СЕССИИ БАРНАУЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ. Исполнительный комитет Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов городского Совета, что в понедельник, 8 мая 1950 года, в 6 часов вечера, созывается XIV-я сессия городского Совета.

На благо любимой Родины

Четыре часа дня... Просторное помещение красного уголка ткацкой фабрики комбината «Трёхгорная мануфактура» переполнено. Здесь собрались рабочие, работники, инженеры, служащие фабрики. Все с глубоким вниманием слушают сообщение по радио с выпуске нового займа.

Огромные суммы расходуются по комбинату в нынешнем году на социально-культурные мероприятия.

Для нашего родного государства

ТБИЛИСИ, 3 мая. (ТАСС). Глубокие патристические чувства вызвало у трудящихся Тбилиси сообщение о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. На предприятиях, в научных учреждениях, высших учебных заведениях состоялся многолюдный митинг.

Большой успех нового займа в Азербайджане

БАКУ, 3 мая. (ТАСС). Весть о выпуске нового займа быстро разнеслась по городам и селам Азербайджана. Колхозники от всего сердца приветствуют выпуск нового займа.

ГРИН.

А. ПАВЛОВ, машинист Барнаульского депо.

А. ЧЕПРАСОВ.

Кадры решают всё

(К 15-летию речи И. В. Сталина на выпуске академиков Красной Армии)

За дальнейший подьем идейного и художественного уровня нашей печати



Названия, под которыми выходила «Правда» в 1912—1914 г.г. Фотохроника ТАСС.

Стенная печать г. Бийска

Во второй половине апреля редакция городской газеты «Бийский рабочий» совместно с партийными организациями провела смотр стеновых газет железнодорожного узла, машиностроительной, промысловой кооперации и лечебных учреждений города. Везде за тем же состоянием совещания членов райкомхоза стеногазет и работников.

Как отрядный факт, следует отметить, что в нынешнем году большинство стеногазет вышло регулярно. С начала года в зуботейной мастерской вышло 18 номеров газеты. В паровом депо станции Бийск райкомхоза стеногазета «Вперед» выпустила в этом году восемь номеров, специальный красочно оформленный номер, посвященный 80-летию со дня рождения Василия Ильича Ленина, 26 боевых листов, шесть «молний» и 21 сатирический выпуск «Колочник».

Редактор стеногазет «Вперед» Владимир Савва, члены редколлегии техник тов. Романов, инженер тов. Тарасов и другие знают свое дело и знают силу большевистской печати. Вокруг редколлегии группируются многочисленные работники стеногазет. В газете пишут машинисты, сталеводы, инженеры, партийные и профсоюзные работники. «Вперед» настойчиво борется за дальнейшее продвижение стеновых газет, за внедрение на железнодорожном транспорте почта Лидия Коробейникова и Фелера Кузнецова, за отличное качество ремонта паровозов.

Большую воспитательную роль играют сатирические «Колочник». Каждый выход этого острого листка — большое событие в депо. Одно время хороший почин проявила стеногазета молодых железнодорожников «Комсомолец». Она организовала выпуск специальных, хорошо оформленных листов. Первая листовка была посвящена методу работы передового комсомольско-молодежной бригады Петра Логалева. Затем вышел листок, передающий опыт токаря Ивана Леонтьева, слесаря Михаила Кочеткова, арматурщика Ивана Полухина. В последнее время редакция «Комсомольца» почему-то прекратила выпуск этих листовок. А жалеть. Их положительная роль в организации производства несомненна.

Смотри стеновых газет, совещания с работниками вызвали значительный приток работников писем в редакцию газеты «Бийский рабочий». Сейчас редакция строит выпуск газеты в основном на районском материале.

С. МОРОЗОВ,

секретарь редакц. газеты «Бийский рабочий».

Боевой помощник партийной организации

Интересны и многогранны трудовые будни коллектива пеха холадной штамповки завода транспортного машиностроения. Пех этот занимает ведущее место на предприятии. Детали сотен наименований, профили и размеры изготавливаются на его участках. И стоит задержать здесь детали одного — двух наименований, — может приостановиться сборка дизельных двигателей, производимых заводом, нарушится ритм работы пехового ряда пехов.

В пехе выполняются различные процессы — штамповка, заливка, механическая обработка, сварка, трубно-металлическая работы и т. д. Все они по-своему сложны, требуют высокого мастерства. И люди учатся, неестественно думают, как лучше усовершенствовать технологию, как быстрее снять продукцию с имеющегося оборудования. Многие в пехе работают сейчас на проблемной заливке и обработке сложенных владельшей. Это приносит большую экономию металла, сокращает затраты времени, экономит значительные средства.

Большую роль в решении сложных, почтенных задач постоянно приходят на помощь стенная газета «Вперед» — боевой орган партийной и профсоюзной организации. Когда в пехе возникает инициатива изготовления сложенных владельшей, — газета призывает настоятельно взяться за это, большое, нужное дело. В последующих номерах она говорит о возможности быстрого внедрения сложенных владельшей в серийное производство.

Газета пишет о товарищах Смирновой, Могучевой и Савиной, освоивших спортивный режим работы, о том, как стала стахановкой воспитанница ремесленного училища Галина Нестерова. На страницах газеты пропоянжаются последователи победоносной Лидии Коробейниковой.

Дадим читателю высокоидейные книги

Одним из показателей роста культуры трудящихся Алтая является работа краевого книжного издательства. За два года местный читатель, в дополнение к литературе центральных издательств, получил 76 книг и брошюр о родном крае тиражом более 700 тысяч экземпляров.

Ряд книг краевого издательства получил широкое признание у читателей. Большим спросом пользуется работа инженера Боршневца «Как построить высокоидейный трубчатый котел», брошюра лейтенанта Сталинской премии зоотехника Василия «Алтайская тонкорунная». Хорошо приняты книги Н. Савельева «Творец тепловых двигателей Иван Иванович Ползунов», Олег Матюковский «Сал в степи Алтая».

Школьники с увлечением читают повесть «Алтайские Robinson», автором которой является сельская учительница, депутат Верховного Совета РСФСР А. Н. Киселева.

Тематический план на 1950 год предусматривает выпуск 92 изданий, объемом в 336 печатных листов и тиражом в 1 миллион 360 тысяч экземпляров.

Повышающая часть книг и брошюр, помещенных в издании в текущем году, должна быть написана местными авторами. Мы запланировали 63 оригинальных издания и только 15 перенесений.

Самым крупным изданием текущего года является книга «Алтайский край», которая должна быть обобщенным материалом о природных богатствах, истории, экономике и культуре Алтая. Издательство организовало авторский коллектив, который ведет сбор материалов.

Главный упор в нынешнем году идет на создание литературы, обобщающей опыт партийного строительства, а также опыт работы передовиков промышленности и сельского хозяйства края.

План издания четырех месяцев текущего

года издательство значительно перевыполнило. На 1 мая из запланированных на год 92 названий вышло в свет, находится в производстве и в редакционной обработке 44 названия.

Значительную часть в плане первого квартала занимает «Библиотечка мичуринца». В этой серии выпущены избранные статьи академика В. Р. Вильямса о грановольной системе земледелия и его беседы с колхозниками. Большой интерес представляют рассказы председателя колхоза «Звезда Ильича» Алексея района, Героя Социалистического Труда П. Юрича «За новые успехи колхозов в колхозах», колхозника-мичуринца П. Тихонюка об опыте по выращиванию местного сорта высокоурожайного аппарата и многолетнему многоуровневому алтайскому луку. В «Библиотечку мичуринца» включена брошюра кандидата сельскохозяйственных наук И. Г. Конурова «Обработка почвы и борьба с сорняками», агронома М. Шумова «За выскокой урожай озимой ржи». Доклад Алексея колхозника С. Бондарева в своей брошюре «За 5000 килограммов молока от каждой коровы» рассказывает о методах получения высоких урожаев молока. Известная Мария Дробот, выращивавшая тысячу телат без единого случая падежа, написала брошюру «Мой опыт выращивания телат».

«Библиотечка мичуринца» пользуется популярностью у местного читателя.

Раздел сельскохозяйственной литературы в тематическом плане текущего года занимает ведущее место, за ним следует массово-политическая и художественная литература.

По разделу художественной литературы запланировано выпустить, кроме двух книг альманахов, ряд произведений писателей Алтая. Читатели получат первую книгу стихов Ивана Фролова, посвященных поэ-

ту героических будней колхозной Кузуды. Вышел сборник стихов, рассказов и очерков участников краевого совещания писателей, сборник произведений писателей Горного Алтая. Заключается подготовка к изданию произведений нашего земляка Ивана Тачалова «Мрачная повесть».

Издательство из года в год увеличивает объем работы. Но параду с этим, оно не пренебрегает еще крупными недостатками.

Одним из них является отсутствие строгой требовательности к отбору произведений, и прежде всего художественных. Работники издательства подчас слишком спешительно относятся к произведению местных авторов, торопясь выпустить их в свет.

В самом деле, при более строгом подходе к изданию урвнв и художественному мастерству работ, предназначенных к изданию, мы могли бы избежать большинства тех серьезных недостатков, о которых упоминали «Правда» и «Литературная газета».

Так, брошюра Александра Вахряева, повесть Василия Куликова, стихи Александра Игнатьева и ряд других произведений звучат не так значительно лучше, они были бы свободны от ряда недостатков, если бы издательство с большей требовательностью подошло к ним.

Авторы многих вышедших в свет местных изданий и краевого издательства в большой степени отстают от жизни. Мы мало видим критических выступлений, критики слабо помогают высторам края.

Краевое издательство, в тесном сотрудничестве с литературными активом Алтая, под партийным руководством обязано дать нашему читателю высокоидейные книги местных прозаиков и поэтов.

С. РОМАНЕНКО, директор краевого издательства.

Пятнадцать лет тому назад, 4 мая 1935 года, И. В. Сталин выступил с речью в Кремлевском дворце на выпуске академиков Красной Армии. Эта историческая речь вошла в историю нашей страны, когда наша страна добилась больших успехов в области промышленности и сельского хозяйства. Товарищ Сталин в своей речи указывал, что мы получили в наследство от старой России отсталую, полуцивилизованную страну, с полуразвитым населением, с миллионами разоруженных крестьянских хозяйств. Тогда наша страна пережила тяжелый год в области техники, без которой невозможно было индустриальное и колхозное преобразование страны. На пути этих преобразований стояли огромные трудности. Приходилось идти на жертвы, экономить везде и во всем, чтобы накопить необходимые средства для создания индустрии. «Другого пути, — говорил товарищ Сталин, — для познания голода в области техники не было». (И. Сталин, «Вопросы Ленинизма», изд. 11, стр. 488). И партия большевиков уверенно повела нашу страну по пути индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

Во времени выступления товарища Сталина 4 мая 1935 года этот путь был уже пройден. «Мы жили, — говорил товарищ Сталин, — уже в основном период голода в области техники».

Но начался период голода в области техники, мы вступили в новый период, в период, я сказал бы, голода в области людей, в области кадров... (Там же, стр. 489).

Дальнейшее наше движение по пути к социализму упирается в кадры, способные освоить и использовать новейшую технику. Техника без людей, овладевших ею, мертва. Она может «дуть чуждым» только во главе с людьми, в совершенстве овладевшими этой техникой. И товарищ Сталин в своей речи возбудил нашу партию по-настоящему думать: «Кадры решают всё».

Историческое значение речи товарища Сталина на выпуске академиков Красной Армии состоит не только в том, что в ней была замечена старая дилемма: «Техника решает всё» новым — «Кадры решают всё», а в том, что в этой речи дана сталинская программа выращивания кадров, специалистов всех отраслей промышленности, сельского хозяйства, обороны страны, партийных и хозяйственных работников; что в ней товарищ Сталин учит воспитывать их и беречь. «Надо, наконец, понять, — говорил И. В. Сталин, — что из всех вещей капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры». (Там же, стр. 491).

Только при наличии высококвалифицированных, закаленных на преодолении трудностей многочисленных кадров промышленности, сельского хозяйства, транспорта и армии наша страна будет непобедима. В отношении воспитания и закладки большевистских кадров товарищ Сталин учит, что школа дает только первую подготовительную закладку. Настоящая закладка кадров получается на живой работе, вне школы, на борьбе с трудностями, на преодолении трудностей... Только в борьбе с трудностями куется настоящее кадры». (Там же, стр. 492).

Партия, выполняя указания великого

Об участии профсоюзных организаций в проведении подписки на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

Постановление Президиума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзот от 3 мая 1950 года

Советский народ под руководством партии большевиков, под водительством великого вождя и учителя товарища Сталина добился мощного подъема социалистического хозяйства и культуры.

Замечательные успехи, достигнутые в области промышленного и сельскохозяйственного производства в 1949 году, неуклонный рост производительности труда и снижение себестоимости продукции дали возможность осуществить с 1 марта 1950 года новое снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары массового потребления.

Это снижение цен обеспечивает дальнейшее серьезное повышение реальной заработной платы рабочих и служащих, повышение жизненного уровня колхозного крестьянина и является ярким свидетельством повседневной работы коммунистической партии, Советского Правительства, товарища Сталина о повышении материального благосостояния нашего народа.

Блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР возбудила миллионы советских людей на новые трудовые подвиги в борьбе за дальнейший подъем промышленности, сельского хозяйства, культуры, за укрепление могущества нашей Великой Родины.

Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выданный по решению Правительства, имеет важнейшее значение в деле дальнейшего развития всех отраслей народного хозяйства, укрепления Советского государства и дальнейшего повышения ма-

Московские автозаводы приветствуют выпуск нового займа

В мощную демонстрацию любви к социалистической Родине, безграничной преданности партии Ленина—Сталина вылилась подписка на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на Московском автозаводе имени Сталина.

Главный конвейер. После оглашения по радио постановления правительства о выпуске нового займа у привлекательного трудуны — только что собранного грузовика ЗИС-150 — собрался коллектив цеха. — Посмотрите вокруг, — говорит слесарь-моторист тов. Зверинский, — Вы уви-

Горно-Алтайское национальное издательство в 1950 году

В прошлом году Горно-Алтайское областное национальное издательство выпустило на алтайском языке ряд трудов классиков марксизма-ленинизма и много произведений художественной литературы. Пару из произведений литературы, издательством выпущены произведения местных писателей: сборник стихов талантливой и популярной в нашем народе писателя и поэта Павла Васильевича Буняка, поэмы Чота Егичина и др. К 70-летию товарища И. В. Сталина издательство выпустило сборник произведений, посвященных великому вождю и учителю. На русском языке вышла брошюра о знаменитом хлеборобе нашей области Герое Социалистического Труда Д. Ф. Климкина.

Сейчас перед издательством и редакционным советом стоит задача — обеспечить выполнение тематического плана 1950 года.

Последнее поддерживая связь с авторским активом, оказывая писателям практическую помощь путем консультаций и методических советов, мы стремимся увеличить выпуск высокоидейной художественной литературы.

Для выявления и привлечения новых авторов издательство намерено провести курсы на лучшее художественное произведение: стихотворение, очерк, рассказ.

Учитывая возросший политический уровень алтайских читателей и их требования, мы запланировали в этом году биографию В. И. Ленина, величайшей труд товарища И. В. Сталина «Вопросы Ленинизма», книгу М. И. Калинин «Вопросы коммунистического воспитания». Будет издана также «Блокнот агитатора» на алтайском языке.

Запланировано издать в переводе произведения советских писателей: роман М. Горького «В людях», повесть «Степное солнце» и роман «Счастие» П. Павленко.

Целым рядом названий будет представлена детская художественная литература. Впервые переводятся на алтайский язык замечательные рассказы о Ленине писателя Буковского. Музыка в сборнике песен написана композитором Лыли.

По разделу учебно-методической литературы намечено издать несколько номеров сборника «В помощь учителю», в которых обобщается опыт лучших учителей. Готовится и изданию в 1950 году русско-алтайский словарь.

В составлении учебно-методической литературы активное участие принимает старший учитель нашей области Н. В. Чевалков. В прошлом году мы издали его труд «Методические указания к русскому словарю для алтайских школ». Эти указания являются ценным методическим пособием для учителей-алтайцев. Сейчас П. В. Чевалков работает над методикой преподавания алтайской литературы.

Горно-Алтайское национальное издательство в 1950 году

В этом году будут изданы восемь названий учебников для алтайских школ: ботаника для 5 класса, История СССР для 4 класса, синтаксис алтайского языка, морфология алтайского языка и другие.

В составлении учебников для алтайских школ принимают участие научные сотрудники института языка и мышления Академии наук СССР тт. Баскаков П. А. и Тоншакова Т. М., а также молодые научные работники, преподаватели Горно-Алтайского учительского института тт. Саруева М. Ф. и Суражкова С. С. Книгу для чтения по русскому языку для 5 класса написала соавторница учебника А. С. Табышкина.

В числе авторского актива по составлению учебников — опытные педагоги-алтайцы депутат Верховного Совета СССР тов. Тухтенева Е. С., тт. Шабурова С. И., Тоншакова Е. И., Ябачев И. В. Они активно сотрудничают в издательстве и оказывают нам большую помощь.

Средством издания специальных книг и брошюр по сельскому хозяйству будет широко пропагандирован опыт передовиков. Мы думаем привлечь для написания брошюр самих передовиков: чабанов, пастильков, лучших доярков и коневодов.

Дальнейшему росту алтайской литературы во многом поможет краевое совещание писателей, созданное по инициативе краевого комитета партии. В работе совещания участвовали 15 представителей от нашей области.

Широкое распространение среди трудящихся идейных, высокохудожественных книг будет всемерно способствовать развитию просвещения в Горно-Алтайской национальной области и дальнейшему подъему алтайской национальной культуры.

С. НАТАШ, главный редактор Горно-Алтайского издательства.

Горно-Алтайское национальное издательство в 1950 году

И таят из ванны — одно лишь название. А трубки... Их делать приходится вновь». Зоркая критика газеты помогает, она оказывает активное воздействие на сознание и волю людей.

Газету «Вперед» любят в пехе, ее выход с нетерпением ждут рабочие, сталеводы и комбинаторы производства — постоянные читатели. К ее критике прислушиваются, многие из ее советов используют в работе. Авторитет газеты, ее боевая неустремленность и действительность обманывают тем, что она тесно связана со своим коллективом, с его жизнью, что она поднимает вопросы, волнующие читателей сегодня.

Сила газеты в том, что делают ее сами рабочие, инженеры, техники, служащие. Редактор газеты пресовщиков — коммунист П. Л. Воронин — начальник бюро технического контроля, его заместитель, выполняющий много труда в каждом создаваемом номере, — распрямитель Н. Т. Витязин, художник газеты — маляр цеха И. Ф. Ключин, члены редколлегии браковщица Мария Брюханова, экономист Мария Фомина. В газету постоянно пишут записки Данилин, кладовщик Прилуцкий, старший мастер участка секретарь парторганизации Литвинов, шлифовщица Инна Рыбина, мастер Абуев, конструктор Ошкетико, механик Печко, мастер Калмышев и многие другие.

В газете имеются и недостатки. Мало пока поднимается проблемная часть вопросов, во многих материалах отсутствует анализ происходящих явлений, малоубоиво вскрываются причины тех или иных неполадок и промахов. Но эти недостатки газеты, ее крепкий рабровский актив в силах преодолеть.

Газета «Вперед» может стать еще более оперативной и боевой. Она была и будет ближайшим помощником партийной организации.

Н. ВИДОВСКИЙ.

Газета «Вперед» может стать еще более оперативной и боевой. Она была и будет ближайшим помощником партийной организации.

Н. ВИДОВСКИЙ.

Работать на севе так, как работают сеяльщики Михаил Шетинин и Алексей Белоусов

**Ежедневно
больше двух норм**
Трудовые победы сеяльщика
Михаила Шетинина и Алексея
Белоусова

РУБЦОВСК, 4 мая. (По телефону). Рубцовские хлеборобы славятся своим умением быстро и высококачественно проводить весенние полевые работы и в результате получать высокие урожаи сельскохозяйственных культур. Этим успехом они достигают благодаря широко развращенному социалистическому соревнованию.

Особенно широко развернулось социалистическое соревнование нынешней весной. Полевые работы в этом году начались значительно позже, чем в прошлые годы. Сейчас как никогда нужно дерзнуть временем. Мало выполнить норму, надо сделать в полтора-два раза больше, чем положено по норме. Под таким лозунгом и проходит сейчас соревнование рубцовских колхозников и механизаторов.

Пример стахановского труда поназывают сеяльщики колхоза имени Молотова Михаил Шетинин и Алексей Белоусов. Каждый из них 24-рядной сеялкой засеивает за световой день по 35-36 гектаров пшеницы. Трудятся они вместе с трактористом Рубцовской МТС Егором Андреевым. Его машина всегда работает бесперебойно, сев производится на третьей скорости. Каждый день тов. Андреев экономит горючего не менее 10 процентов от запланированного.

Пример тов. Шетинина и Белоусова воодушевил на трудовые подвиги и других хлеборобов района. Старший сеяльщик колхоза имени Куйбышева Михаил Винковатов на трех тракторных сеялках засеивает за день по 60-65 гектаров вместо 48 гектаров по норме. За последнюю пятидневку он посеял 300 гектаров пшеницы.

Успешно борются за самый быстрый окончание сева многие механизаторы района. Тракторная бригада Михаила Артемюка из Рубцовской МТС в планах 500 гектаров посеяла уже больше 300 гектаров пшеницы. В Бобновской МТС во главе соревнования идут тракторные бригады тт. Лизунова и Бубнова, каждая из них за последние три дня засеяла больше 200 гектаров. Большого успеха добился тракторист Рубцовского семеноводческого совхоза тов. Арушев. Счетом пяти тракторных сеялок он ежедневно сев больше 100 гектаров пшеницы.

Хлеборобы Рубцовского района борются за окончание сева к 12 мая.

Расширяют посевы рыжика

ПАВЛОВСК. (Наш корр.). Рыжик — высокоурожайная масличная культура. Колхозы, занимающиеся выращиванием ее, ежегодно получают высокие урожаи. В прошлом году за сдаваемые государству семена рыжика сельхозартели района получили около 150 тысяч рублей.

Ныне посевная площадь рыжика в районе расширяется до 2000 гектаров. Сельхозартели «Красный пролетарий», «Партизан Сибиряк», «Шум комбайна», «Новый строитель», «Бурбасс», «Сев Советов» и имени Тельмана сеют сверх плана по 20-30 гектаров рыжика.

Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

Советским правительством выпущен Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР. Цель нового займа — привлечь средства населения на финансирование народного хозяйства и культурного строительства, на осуществление мероприятий по дальнейшему укреплению могущества нашей Родины.

Государственные займы занимают важное место в экономической и политической жизни Советского государства. Они сыграли большую роль в решении задач пополнения денежных ресурсов для социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, помогли партии и правительству превратить нашу страну из отсталой аграрной в могучую индустриальную и колхозную державу. Достаточно указать, что в годы предвоенных пятилеток поступление в бюджет от подписки на государственные займы составило крупную сумму — почти 50 млрд. руб.

В годы Великой Отечественной войны наши займы являлись одним из источников мобилизации средств на дело разгрома врага. Советские люди, пламенные патриоты своей Родины, предоставляли взаимную государственную помощь на военные займы свыше 76 млрд. руб.

После победоносного окончания Великой Отечественной войны советский народ приступил к осуществлению сталинского плана восстановления и развития народного хозяйства. С целью успешного разрешения задач, поставленных товарищем Сталиным в своей исторической речи 9 февраля 1946 г., советским правительством был выпущен ряд займов восстановления и развития народного хозяйства СССР. Поступившие средства по государственным займам в послевоенные годы превысило 100 млрд. руб.

Неизменный успех государственных зай-



ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА СЕВЕ!
ИСПОЛЬЗУЙТЕ СЕЯЛКИ С МАКСИМАЛЬНОЙ НАГРУЗКОЙ КАЖДЫЙ ЧАС. ЗОРКО СЛЕДИТЕ ЗА КАЧЕСТВОМ.

НЕ ПРОСЧИТАЙТЕСЬ, СОСЕДИ!

Открытое письмо бригадира тракторной бригады из колхоза «Пролетарский партизан», Локтевского района, Павла Густова бригадире тракторной бригады, обслуживающей сельхозартель «Седьмой Конгресс Коминтерна», Кириллу Тамонникову.

Уважаемый Кирилл Петрович! Поговорим по душам. Мы ведь с вами соревнуемся, и не плохо уже сейчас критически оценить нашу работу. Большевикская критика еще больше закалит нашу дружбу и поможет выполнить обязательства. Скажу прямо: плохо вы, Кирилл Петрович, боретесь за выполнение социалистического договора, всё ещё не включились в полевые работы. Непонятно мне, чего вы ждете?

Честно сказать, я тоже ссылался на плохую погоду, но трактористы моей бригады быстро преодолели «сырые настроения». И правильно сделали. Мы ведь должны полить 450 гектаров весновспашки, 600 гектаров закультивировать и заборошить, посеять 650 гектаров. Если бы мы сидели у моря и ждали погоды, то упустили бы лучшие сроки сева. Нельзя забывать, что мы с вами взяли обязательства выработать урожай на всей площади в 100 пудов с гектара.

Наша бригада первой вывезла тракторы на поля и развернула полевые работы. Используя каждый час, мы уже вспахали больше ста гектаров залежи, заборошили 300 гектаров, закультивировали около ста гектаров и посеяли больше 80 гектаров яровой пшеницы.

Но что-то не видим мы «вашей работы». Скажите нам, что вы всё ещё не освоились от «сырых» настроений, думаете — подождём, потом обгоним. Смотрите, как бы не просчитались! Трактористы моей бригады ежедневно выполняют нормы выработки.

Силы, Кирилл Петрович, в наших бригадах равные: имеем по два гусеничных и по два колесных трактора. Трактористы и по подготовке и по опыту у вас не хуже, чем у нас. Условия и объём работы одинаковы. Не одинаковы, как видно, только чувства ответственности. Одно у вас приучилось. Не будем гололовны. Что делали до последнего времени ваша бригада? Находясь в пашне где-то на небольшом участке, работали два трактора АТЗ-НАТИ и выпахали всего около 50 гектаров. Вы боитесь пустить тракторы на те участки, где надо сеять пшеницу.

Не годится так работать. Да что же похуже, Кирилл Петрович, когда вы без демеков выехали в поле. Председатель колхоза тов. Тропинин ездил у вас в поле, как вы видели, что трактористы не работают и никаких дел там не делается. Что же это за практика, тов. Тамонников? Пропустите вы так первенство.

Мы уверены, что вы быстро перестроите свою работу. Наступали хорошие, теплые дни, пора взяться за дело, как надо. Мы ждём от вашей бригады, тов. Тамонников, делового ответа на наше письмо, надеюсь, что сев яровой пшеницы вы проведёте в сжатые сроки и высококачественно.

П. ГУСТОВ,
Бригадир тракторной бригады МТС «Гигант», Локтевского района.

Возвращаясь к вопросу о социальном положении, создаваемому в годы сталинских пятилеток. На основе огромных достижений во всех отраслях народного хозяйства быстро растёт национальный доход, неуклонно повышается материально-культурный уровень жизни нашего народа. Огромный выигрыш, исчисляемый сотнями миллионов рублей, получил население от прекращенного снижения цен на товары массового потребления, прекращенного роста цен на продукты, продовольственные товары.

Социалистический строй создал неограниченные возможности роста просвещения, науки и искусства. В конце 1949 г. в начальных, семилетних и средних школах, в техникумах и других специальных учебных заведениях обучалось 36 миллионов человек. Широко развернута подготовка высококвалифицированных кадров в высших учебных заведениях.

Советские учёные успешно разрешают поставленную товарищем Сталиным задачу — превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны. Наряду с другими достижениями они в короткий срок овладели секретом атомной энергии.

В нашей стране осуществляется новая, широкая программа мероприятий по народному здравоохранению, расширяется сеть больниц, растёт количество врачей. Огромный размах хозяйственного и культурного строительства в СССР находит яркое отражение в государственном бюджете СССР. Расходы государственного бюджета на финансирование народного хозяйства и культурного строительства, исчисляемые сотнями миллионов рублей, покрываются прежде всего доходами, которые поступают от социалистической промышленности, сельского хозяйства, торговли и от других отраслей народного хозяйства. Вместе с тем, важным источником доходов государственного бюджета являются средства, поступающие от подписки на государственные займы, выпускаемые советским правительством.

Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР выпущен на сумму 20 миллиардов рублей, сроком на 20 лет. Обязания нового займа выпускаются стоимостью в 500, 200, 100, 50 и 10 рублей. Каждый трудящийся может подписаться на облигацию любого из этих достоинств.

Эти успехи сельского хозяйства могли иметь место только благодаря социалистической системе хозяйства, благодаря кол-

Впереди бригада Семькина

АЛТАЙСК, 4 мая. (По телефону). Широком фронтом развернулось весеннее полевое работ в колхозах, обслуживаемых Платовской МТС. Весь тракторный парк станции поставлен в борозду. Механизаторы полны решимости, несмотря на запаздывающую весну, провести сев в лучшие агроклиматические сроки. С каждым днём ширится социалистическое соревнование за высокую выработку и отличное качество работы. Перевыполнение сменных норм у значительной части трактористов стало законом с первого дня сева.

Особенно выделяются своим стахановским трудом трактористы бригады тов. Семькина, обслуживающей сельхозартель «Красный партизан». За три дня бригада посеяла 220 гектаров яровой пшеницы и 200 гектаров овса.

С нарастающей производительностью работает агрегат трактора АТЗ-НАТИ в степе с тремя сеялками. Болтчан машин Михаил Хрампов и Илья Сербыков перевыполнили свои сменные задания уже 2 мая, то есть в день начала сева, а на другой день — 3 мая они перекрыли нормы на

20-30 процентов. Если по нормам сепом трёх сеялок надо засеять за смену 48 гектаров, то Хрампов сделал 62 гектара. Почти столько же засеял его напарник.

Важную роль в достижении этих успехов играет тесная трудовая увязка механизаторов с колхозниками. Бригадир колхозов бригады Семькина тов. Турин и Пашков обеспечивают бесперебойную работу агрегата. Выдаются опытные старательные прицепщики. С повозом семян, горючего и воды никогда не бывает задержек. Предварительный тщательный осмотр участка полевым бригадиром и трактористами стал обязательным правилом.

Высокие трудовые показатели дают также механизаторы, занятые на пахоте и бороновании. Трактористы Федор Хрампов и Татьяна Беспалова на дизельном тракторе изо дня в день перевыполняют нормы. В последнее время сменная выработка каждого из них составляет 18-19 гектаров при норме 16 гектаров. Бригада тов. Семькина прочно занимает первое место среди механизаторов Платовской МТС.

К. ФИЛИН.

В ТИХОЙ ЗАВОДИ

КУЛУНДА, 4 мая. (По телефону). Дует горячий порывистый ветер. Он поднимает облака пыли и гонит их через сельские улицы. Председатель Волдыжского сельсовета Поляков хмуро поглядывает в запыленное окно и спрашивает у секретаря: — Не поступало сведений о севе пшеницы?

— Нет. — Вот бессовестные. Такая погода и не полагается, равнодушно проносит Поляков. — Ведь три дня прошло, носе сеяли и ничего не делается. Что ещё лучше председателям колхозов? Да уж указание, разделила всё подробно, нацелила на главную задачу, а дела всё нет.

В Воздвиженке сельсовете посевная почти не начиналась. Из пяти колхозов сев пшеницы начал только «Красный трудящийся». Но и здесь колхозники сев семян хватило всего лишь на 300 гектаров, а остальную площадь — 1300 гектаров засеять нечем. Райисполком предложил правлению артели провести обмен некондиционных семян на кондиционные. Но председатели колхозов Таранов не выполнил этого указания. Нет кондиционных семян и в колхозе «Красный Сибиряк».

Обо всём этом давно известно председателю сельсовета. Однако он не выкажет в посевные дела. — Да этого у нас создана сельскохозяйственная комиссия, — заявляет Поляков. — Настоящая сельскохозяйственная комиссия действительно была создана. Руководить ею было поручено Зайну, члену сельсовета, который вот уже четвертый месяц без всякой причины не работает и никаких участия в жизни сельского Совета не принимает.

В колхозе имени Волдыжского, имени Урицкого и «Наша победа» кондиционных семян достаточно. Однако руководители колхозов задерживают сев зерновых. Полевые бригады выехали в поле не в полном составе. Трудовая дисциплина слаба. В сельхозартели имени Волдыжского гусеничный трактор С-80 начал работать на полях только второго мая. А исправный колесный трактор до сих пор стоит у края поля потому, что нет трактористов.

В колхозе имени Урицкого тракторы часто простаивают из-за отсутствия горючего. 27 апреля дневная смена ждала горючего четыре часа. Все тракторы это время не работали.

Качеству полевых работ серьёзного внимания не уделяется. Когда бригадир полевой бригады Борзенко указал на нарушения агротехники, он махнул рукой: — Что слезаться, так уж получился... Отсеется как-нибудь.

В Воздвиженке постоянно проживает участковый агроном Родин. Он часто ездит по колхозам, выявляет недостатки, но не борется за ликвидацию их, не принимает участия в организации труда, хотя это входит в его прямую обязанность. Боится испортить приятельские отношения с председателями колхозов. Родин потворствует порушителям агротехники. Для примера приведу его разговор с председателем колхоза «Наша победа» Коваленко.

— Нет, Васильевич, — сказал Родин, — а ведь сеять пора, земля сохнет. — Знаю, что пора, думаю завтра начать. — Правильно, а то неудобно получается. Сроки нарушаются.

Через три дня участковый агроном снова посетил колхоз «Наша победа» и снова стал уговаривать Петра Васильевича не упускать сроки сева. Но и после этого Коваленко не начал сев.

Тихо и безмятежно течёт жизнь в колхозе Волдыжский. Руководители сельсовета не интересуются посевными делами в колхозах. Роль сельхозагента здесь свелась к регистрации недостатков, в лучшем случае к вынесению решений, выполнение которых никто не контролирует.

Председатель Совета Поляков мало бывает в колхозах, большую часть времени проводит у себя в кабинете, судит о положении в сельхозартелях по отчетам. Узнает, что все пять колхозов начали сев, поспешив, Поляков поспешно вывозит райсельхозагента и сообщает о включении в массовый сев. Когда же его спросили, сколько посеяно пшеницы, он ответил: — Пока что мало, но мы это дело движем. — Каким образом? — Своему секретарю, дам подробные указания, нацелю всех на это дело, и сев пойдет полным ходом. Жизнь у нас будет бурлить.

Хорошо, если бы это произошло в Воздвиженке в ближайшее дни. Но пока здесь, как в заводи, стоит лишь да глать.

И. КОЖЕВНИКОВ,
(Наш корр.).

ДОХОДЫ КОЛХОЗОВ ОТ ТАБАКОВОДСТВА

Претворяя в жизнь решения февральского пленума ЦК ВКП(б), табачководческие колхозы Алтайского района в прошлом году вырастили богатый урожай табака и махорки и получили большие доходы.

Так, например, колхоз «Коммунизм» с площади 10 гектаров сиза большой урожай махорки. За сданное махорочное сырьё артель получила от государства 59 тысяч рублей деньгами, 255 центнеров сахара и 12 центнеров сахара. Сельхозартель имени Мичурина получила за сданное сырьё 45 тысяч рублей деньгами, 167 центнеров зерна и 7 центнеров сахара. Колхоз «Красный партизан» от реализации табачной продукции получил деньгами 144 тысячи рублей, 182 центнера зерна и 11 центнеров сахара.

В целом по району в табачководческих колхозах доход от реализации махорочной продукции составил 826 тысяч рублей деньгами, 2800 центнеров зерна и 237 центнеров сахара.

Много денег, хлеба и сахара заработали и колхозники-табаководы. Например, Зенькина тов. Меркушева из колхоза «Коммунизм» за сверхплановую сдачу сырья махорки получила 4500 рублей деньгами, 28 центнеров зерна и 2 центнера сахара. Зенькова колхоза имени Мичурина тов. Власов — 14 тысяч рублей, 83,5 центнера зерна и 3,7 центнера сахара. Зенькина тов. Сазонова из сельхозартели «Красный партизан» — 12.500 рублей, 90 центнеров зерна и 6 центнеров сахара. Кроме этого, колхозникам, работающим в табачководческих звеньях, выдано на каждый трудящийся по 5 рублей 60 копеек деньгами и по 8,1 килограмма зерна.

Борясь за дальнейшее повышение урожая махорки, колхозы Алтайского района хорошо подготовились к весенним полевым работам. В зимний период проведена агротехника с бригадами и звеньями по изучению передовой мичуринской науки. Под махорку отводятся лучшие земли, завезены минеральные удобрения.

Плодотворная работа табачководческих колхозов Алтайского района даёт основание надеяться, что они и в этом году получат высокий урожай махорки, а их опыт перенесётся в другие колхозы нашего края.

Г. БОРИСОВ,
В. ИОНОВ.

Инкубаторно-птицеводческая станция

В феврале этого года в Угловском районе было начато сооружение инкубаторно-птицеводческой станции. На её строительство государство отпустило около 70 тысяч рублей и всё необходимое оборудование.

Б 25 апреля все работы были закончены. Хорошо оборудован инкубаторный цех, построены электростанция, склад. Машинны обеспечены запасом горючего. С первого мая произведена первая закладка яиц.

В 1950 году инкубаторно-птицеводческая станция даст 58 тысяч цыплят колхозам и населению. С колхозами заключены договоры на покупку цыплят.

Е. РЕМИЗОВ,
главный зоотехник Угловского райсельхозагента.

Новый отряд механизаторов

Рубцовская совхозная школа механизации недавно подготовила новый отряд трактористов. Школу трактористов окончили 98 человек. 72 из них получили отличные и хорошие оценки. Одинадцать курсантов награждены почетными грамотами Министерства совхозов СССР.

Выезжая в совхозы, молодые водители машин обещали трудиться на полях колхозов и совхозов и завоевать стоудовый урожай.

Каждый трудящийся должен знать условия выпуска нового займа, знать о тех выгодах, которые получает население, подписываясь на новый заем.

Основной принцип советских займов — добровольность подписки. Как и предыдущие займы, Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР размещается на добровольных началах. Каждый трудящийся сам определяет размер своей подписки и какие облигации он желает получить. Задача заключается в том, чтобы обеспечить участие в подписке на новый заем всех трудящихся города и деревни.

Важное значение имеет правильная организация расчетов по займу с десятками миллионов держателей облигаций. Это — дело весьма ответственное. Оно возложено на бухгалтерию предприятий и учреждений. От правильной организации указанной работы зависит своевременное перечисление в бюджет средств от подписки на заем. Необходимо, чтобы с первых же дней размещения займа был обеспечен полный и точный учёт подписки, чтобы суммы, собранные по займу, без задержки передавались в государственный бюджет.

Рост реальной заработной платы рабочих и служащих, систематическое снижение цен на промышленные и продовольственные товары и повышение материального благосостояния самых широких масс населения создают благоприятные условия для роста народных сбережений, которые являются основой наших государственных займов.

Нет сомнений, что советский народ горячо поддержит новый заем и дружной подпиской вновь продемонстрирует свою несокрушимую волю в борьбе за дальнейшее процветание нашей Родины, за дальнейшие победы по пути к торжеству коммунизма.

ТИСЬМЫСЫ
РЕДАКЦИЮ

Против равнодушия и формализма
в большом деле

Ещё в 1937 году постановлением правительства на селекционные станции возложена ответственность за обеспечение элитными семенами зерновых культур...

Как известно, наиболее дефицитными сортами зерновых и крупяных культур в районах Бийской группы являются пшеница «Мильтурм С-553» и «Альбидум 3700»...

Задача Бийской селекционной станции состояла в том, чтобы ежегодно в достаточном количестве снабжать элитными семенами указанных культур районные семеноводческие хозяйства...

Производит это потому, что руководители станции в своей практической работе по сортоиспытанию опираются не на исследования великого преобразователя природы Мичурина...

Комплексы работы по направленному воспитанию растений на станции не ведётся. Такие важнейшие факторы, как урожайность и биологические способности...

Не случайно поэтому выведенная станцией в 1949 году элита яровой пшеницы «Мильтурм С-553» ни в какой степени не соответствует государственному стандарту...

Сельхозотдел Зонального райисполкома, зная такое состояние семян элиты селекционной станции, категорически возразил против распространения их среди райхозов...

Принят от селекционной станции более тысячи центнеров не пригодного для посева на семенных участках зерна, директор Бийского отделения «Главагосортзерно» тов. Ковригин не позаботился о том, чтобы очистить и довести его до требуемых кондиций...

Пленум ЦК компартии Японии

ШАНХАЙ, 2 мая. (ТАСС). Как сообщают из Токио, газета «Асахи» опубликовала информацию о работе 19 пленума ЦК компартии Японии...

В заявлении пленума ЦК компартии Японии указывается, что пленум принял к сведению вопрос стратегии и об укреплении единства партии...

Проект тезисов о задачах партии в революции вместе с некоторыми изменениями передаётся на партийную дискуссию.

ФРАНЦУЗСКИЕ ДЕПУТАТЫ КОМУНИСТЫ ТРЕБУЮТ РАСПИСАТЬ ДЕГОЛДОВСКИЕ ВООРУЖЕННЫЕ ГРУППЫ

ПАРИЖ, 3 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», Жак Дюкло от имени коммунистической группы Национального собрания внес законопроект о роспуске вооружённых групп РПФ (партия де Голля)...

«Перед лицом подобных махинаций», — говорится в предложении парламентской группы коммунисты, — трудящиеся и республиканцы считают своим непререкаемым долгом не допустить посягательства на республиканские институты...

Солидарность французских трудящихся с докерами Шербурга

ПАРИЖ, 3 мая. (ТАСС). Французские трудящиеся проявляют солидарность с докерами Шербурга, подвергшимся репрессиям за отказ разгрузить американское оружие...

Полнейший террор в Южно-Африканском Союзе

ЛОНДОН, 3 мая. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дейли уоркер» сообщает из Йоханнесбурга, что, по уточнённым официальным данным, во время расстрела полиции мирной демонстрации негров в Йоханнесбурге 1 мая было убито 18 человек...

Коммерческие дела тов. Хавкунова

Пачальник отдела рабочего снабжения Тягульского лесхоза Хавкунов любит именовать себя коммерсантом. И не без основания. Коммерческая деятельность Хавкунова началась с того, что он занялся массовой закупкой на колхозном рынке муки, мяса, сахара и других продуктов...

Восстановить памятник на братской могиле

Недавно мне довелось побывать в селе Золотуха, Локтевского района. Я, как участник крестьянского восстания против Болчака, в бывших Золотухинской и Успенской волостях, посетил братскую могилу партизан, павших в борьбе за Советскую власть...

Цена обещаний

Гол тому назад рабочие Рубцовского участка управления строительства № 459 встретились со своим руководителем тов. Жуковым. В тот памятный день тов. Жуков пронарёс речь, заверив, что отныне стройка не будет испытывать перебоев в обеспечении материалами, заработной платой...

Празднование 1 Мая в Китае

ПЕКИН, 3 мая. (ТАСС). 1 Мая по всему Китаю были организованы массовые демонстрации и митинги. Сто тысяч человек собрались на Первомайский митинг в Чанчунге...

Митинг, посвящённый 1 Мая и Юношескому дню, состоялся также в Циньцзяре. На митинге присутствовало свыше 30 тысяч человек. После митинга состоялась демонстрация.

В Тяньцзиньне на Первомайский митинг собралось 40 тысяч человек. Митинг одобрил воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия...

Английские газеты о первомайских демонстрациях в Берлине

ЛОНДОН, 3 мая. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» в редакционной статье пишет, что «английская капиталистическая печать непрерывно подстрекает военную историю в связи с положением в Берлине».

В западных секторах, где насчитывается 300 тысяч безработных, где заводы принадлежат тем же промышленникам, которые поддерживали Гитлера, где наши себе прибрели бывшие нацисты...

Новый нажим США на маршаллизованные страны

ЛОНДОН, 3 мая. (ТАСС). Касаясь предстоящего совещания в Лондоне министров иностранных дел США, Англии и Франции, дипломатический обозреватель «Дейли уоркер» пишет: «В Вашингтоне очевидно добиваются планы оказания ещё большего нажима на Англию и страны Западной Европы»...

США раздувают военные бюджеты стран-участниц агрессивного альянса

НЬЮ-ЙОРК, 3 мая. (ТАСС). Как сообщает Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, информированные официальные лица заявляют, что государственный секретарь США Ачесон на предстоящем лондонском совещании министров иностранных дел США, Англии и Франции собирается настаивать на том, чтобы страны-участницы Северо-атлантического союза расширили свои военные программы...

Прогрессивный турецкий поэт Назым Хикмет вторично объявил голодовку

СТАМБУЛ, 3 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Джумхурьет», 2 мая находящийся в Ускюдарской тюрьме в Стамбуле известный турецкий поэт Назым Хикмет вторично объявил голодовку.

Поход на коммунистическую партию в Западной Германии

БЕРЛИН, 3 мая. (ТАСС). Как сообщает сегодня газета «Фридрихс-цейтунг» на Дресденской, западно-германской, «мигрантской» территории Дрездена 1 мая с провокационным заявлением о том, что коммунистическая партия Германии будет поставлена вне закона...

В день 1-го Мая Кантон отмечал также освобождение острова Хайнань.

Комедия суда над Грациани

РИМ, 3 мая. (ТАСС). 2 мая закончился процесс Грациани. Военный трибунал Римского округа приговорил бывшего «маршала» и бывшего главнокомандующего вооружёнными силами Италии к 19 годам тюремного заключения...

В США создана авиационная часть для помощи Гоминдановцам

ПЕКИН, 3 мая. (ТАСС). Как передаёт агентство Синьхуа, сейчас под американским руководством создаётся группа реакционных авиационистов, именующих себя «интернациональной авиационной бригадой».

Первый венгерский комбайн

БУДАПЕШТ, 3 мая. (ТАСС). В ходе выполнения своих трудовых обязательств, взятых в честь 1-го Мая, коллектив будапештского завода сельскохозяйственных машин «Эмаг» выпустил первый венгерский комбайн.

ВНИМАНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, БРИГАДИРОВ ПОЛЕВОДЧЕСКИХ И ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ БРИГАД! ВО ИЗБЕЖАНИЕ ПОЖАРОВ строго выполняйте правила пожарной безопасности.

В НАВИГАЦИЮ 1950 ГОДА ОТКРЫВАЕТСЯ ПАССАЖИРСКОЕ СООБЩЕНИЕ ПО ЛИНИИ БИЙСК-БАРНАУЛ-НОВОСИБИРСК

Пароходы: «Комсомола Алтая» и «А. Жданов». Местные и пригородные линии обслуживаются: Бийск-У.-Пристань — трамвай «Эйда»; Барнаул-У.-Пристань — пароход «Товарищ»; Барнаул-Камень — трамвай «Ост»; Барнаул-Расказиха — трамвай № 2; Барнаул-Бобровский затон — трамвай «Совет».

Коллектив журналистов, партийной и профсоюзной организации редакции «Алтайской правды» выражает глубокое соболезнование корреспонденту газеты «Известия» Виктору Павловичу Бирюкову по поводу смерти его матери Антонины Васильевны БИРЮКОВОЙ, последовавшей 4 мая, в г. Барнауле.

Пленум ЦК компартии Японии

ШАНХАЙ, 2 мая. (ТАСС). Как сообщают из Токио, газета «Асахи» опубликовала информацию о работе 19 пленума ЦК компартии Японии...

В заявлении пленума ЦК компартии Японии указывается, что пленум принял к сведению вопрос стратегии и об укреплении единства партии...

Проект тезисов о задачах партии в революции вместе с некоторыми изменениями передаётся на партийную дискуссию.

ФРАНЦУЗСКИЕ ДЕПУТАТЫ КОМУНИСТЫ ТРЕБУЮТ РАСПИСАТЬ ДЕГОЛДОВСКИЕ ВООРУЖЕННЫЕ ГРУППЫ

ПАРИЖ, 3 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», Жак Дюкло от имени коммунистической группы Национального собрания внес законопроект о роспуске вооружённых групп РПФ (партия де Голля)...

«Перед лицом подобных махинаций», — говорится в предложении парламентской группы коммунисты, — трудящиеся и республиканцы считают своим непререкаемым долгом не допустить посягательства на республиканские институты...

Солидарность французских трудящихся с докерами Шербурга

ПАРИЖ, 3 мая. (ТАСС). Французские трудящиеся проявляют солидарность с докерами Шербурга, подвергшимся репрессиям за отказ разгрузить американское оружие...

Полнейший террор в Южно-Африканском Союзе

ЛОНДОН, 3 мая. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дейли уоркер» сообщает из Йоханнесбурга, что, по уточнённым официальным данным, во время расстрела полиции мирной демонстрации негров в Йоханнесбурге 1 мая было убито 18 человек...

Коммерческие дела тов. Хавкунова

Пачальник отдела рабочего снабжения Тягульского лесхоза Хавкунов любит именовать себя коммерсантом. И не без основания. Коммерческая деятельность Хавкунова началась с того, что он занялся массовой закупкой на колхозном рынке муки, мяса, сахара и других продуктов...

Восстановить памятник на братской могиле

Недавно мне довелось побывать в селе Золотуха, Локтевского района. Я, как участник крестьянского восстания против Болчака, в бывших Золотухинской и Успенской волостях, посетил братскую могилу партизан, павших в борьбе за Советскую власть...

Цена обещаний

Гол тому назад рабочие Рубцовского участка управления строительства № 459 встретились со своим руководителем тов. Жуковым. В тот памятный день тов. Жуков пронарёс речь, заверив, что отныне стройка не будет испытывать перебоев в обеспечении материалами, заработной платой...

ВНИМАНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, БРИГАДИРОВ ПОЛЕВОДЧЕСКИХ И ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ БРИГАД! ВО ИЗБЕЖАНИЕ ПОЖАРОВ строго выполняйте правила пожарной безопасности.

В НАВИГАЦИЮ 1950 ГОДА ОТКРЫВАЕТСЯ ПАССАЖИРСКОЕ СООБЩЕНИЕ ПО ЛИНИИ БИЙСК-БАРНАУЛ-НОВОСИБИРСК

Пароходы: «Комсомола Алтая» и «А. Жданов». Местные и пригородные линии обслуживаются: Бийск-У.-Пристань — трамвай «Эйда»; Барнаул-У.-Пристань — пароход «Товарищ»; Барнаул-Камень — трамвай «Ост»; Барнаул-Расказиха — трамвай № 2; Барнаул-Бобровский затон — трамвай «Совет».

Пленум ЦК компартии Японии

ШАНХАЙ, 2 мая. (ТАСС). Как сообщают из Токио, газета «Асахи» опубликовала информацию о работе 19 пленума ЦК компартии Японии...

В заявлении пленума ЦК компартии Японии указывается, что пленум принял к сведению вопрос стратегии и об укреплении единства партии...

Проект тезисов о задачах партии в революции вместе с некоторыми изменениями передаётся на партийную дискуссию.

ФРАНЦУЗСКИЕ ДЕПУТАТЫ КОМУНИСТЫ ТРЕБУЮТ РАСПИСАТЬ ДЕГОЛДОВСКИЕ ВООРУЖЕННЫЕ ГРУППЫ

ПАРИЖ, 3 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», Жак Дюкло от имени коммунистической группы Национального собрания внес законопроект о роспуске вооружённых групп РПФ (партия де Голля)...

«Перед лицом подобных махинаций», — говорится в предложении парламентской группы коммунисты, — трудящиеся и республиканцы считают своим непререкаемым долгом не допустить посягательства на республиканские институты...

Солидарность французских трудящихся с докерами Шербурга

ПАРИЖ, 3 мая. (ТАСС). Французские трудящиеся проявляют солидарность с докерами Шербурга, подвергшимся репрессиям за отказ разгрузить американское оружие...

Полнейший террор в Южно-Африканском Союзе

ЛОНДОН, 3 мая. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дейли уоркер» сообщает из Йоханнесбурга, что, по уточнённым официальным данным, во время расстрела полиции мирной демонстрации негров в Йоханнесбурге 1 мая было убито 18 человек...

Коммерческие дела тов. Хавкунова

Пачальник отдела рабочего снабжения Тягульского лесхоза Хавкунов любит именовать себя коммерсантом. И не без основания. Коммерческая деятельность Хавкунова началась с того, что он занялся массовой закупкой на колхозном рынке муки, мяса, сахара и других продуктов...

Восстановить памятник на братской могиле

Недавно мне довелось побывать в селе Золотуха, Локтевского района. Я, как участник крестьянского восстания против Болчака, в бывших Золотухинской и Успенской волостях, посетил братскую могилу партизан, павших в борьбе за Советскую власть...

Цена обещаний

Гол тому назад рабочие Рубцовского участка управления строительства № 459 встретились со своим руководителем тов. Жуковым. В тот памятный день тов. Жуков пронарёс речь, заверив, что отныне стройка не будет испытывать перебоев в обеспечении материалами, заработной платой...

ВНИМАНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, БРИГАДИРОВ ПОЛЕВОДЧЕСКИХ И ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ БРИГАД! ВО ИЗБЕЖАНИЕ ПОЖАРОВ строго выполняйте правила пожарной безопасности.

В НАВИГАЦИЮ 1950 ГОДА ОТКРЫВАЕТСЯ ПАССАЖИРСКОЕ СООБЩЕНИЕ ПО ЛИНИИ БИЙСК-БАРНАУЛ-НОВОСИБИРСК

Пароходы: «Комсомола Алтая» и «А. Жданов». Местные и пригородные линии обслуживаются: Бийск-У.-Пристань — трамвай «Эйда»; Барнаул-У.-Пристань — пароход «Товарищ»; Барнаул-Камень — трамвай «Ост»; Барнаул-Расказиха — трамвай № 2; Барнаул-Бобровский затон — трамвай «Совет».